日本缘何对"一带一路"积极表态

陆忠伟

破月、花弄影、风向有变、逐渐转暖。 的'印-太战略'之下,和中国'一带一 合作",宣称"日中关系割也割不断", "愿将中日关系提升至新高度"。此乃安 接,变"印-太"战略为中日合作"新基 倍自2012年执政五年多来,对中日关 石"— 系的罕见正面表态, 亦是对"一带一 交实践检验,不排除其是"玩暧昧",说说 路"倡议的积极呼应——内含深化互利 门面话而已 合作的积极内核, 属拆墙之言, 而非筑 墙之举,应予肯定。

行政节奏自然加快,制定推进日企参与 "一带一路"项目的政策指南,将环保节 能、产业升级、工业园区开发、物流等领 域圈定为金融扶持对象;拟"正式邀请中 防卫合作为核心, 重视确保海上通道安 国参与日本实施的非洲开发事业",如连 全和保全离岛。改变战略后,如何与牵制 喀麦隆和刚果(布)的"国际走廊"计划, 系,将成外交焦点"。日媒对安倍的"两副 以及肯尼亚、卢旺达的路桥整修项目等。 面孔"分析如下:

难得安倍还将中日合作提上国际贡 献的高度,强调共同开发基建是"对亚洲 2017年以来,日本对华外交,云 繁荣作贡献";称"日本考虑在自由开放 战略机制。而今,安倍宣称欲促两者对 —一诺千金还是口惠不实,有待外

有了首相官邸的表态,政府部门的 刊文称:2018年,"日本将致力改善对华 关系":此举凸显安倍"现实主义者和保 守政治家两副面孔"。共同社指出:"迄今 的外交安保政策以强化日美同盟关系及

府认识到,中国经济持续增长,将导致 脚。然而,五年的外交实践证明,傍美攘 "日中国力差距进一步扩大、日本在被 华不具可持续性、地缘政治包围网更属 逼入窘境之前,只能选择与华联手"; 空中楼阁,不仅无益地区局势,亦影响本 "从长远视野考虑日本的安全保障和经 国经济发展——安倍政府欲激活对华外 济利益,与中国改善关系是当务之急。" 如果一味与中国对峙,势将"被排除于 改善双边关系,需要秉承国际关系领域 项目之外",致使日企"错失良机,丧 失发言权",从而沦入"没'带

国际广告

'路'、亦无活路"的困境。 共同社去年底发表评论称。日本的官方 立场是:"'印-太战略'不针对特定国 家,但对中国'海洋活动',仍会借助'法 治'加以牵制";"政府内部从确保海上通 道和离岛防卫等角度出发, 对华牵制论 仍然较强"——鼓吹傍美遏华的势力仍

五年来,安倍作为"保守政治家",不 断鼓吹"中国威胁",推行对华地缘遏制, 原院长)

"现实主义者"面孔,是指安倍政 意图给中邻日、中邻美关系打楔子,布桩 交僵局的现实背景。中日关系合则两利,

四年来,中国以开放思维引领合作, 按经济规律促进发展,给"一带一路"沿 线国家带来"真金白银"。这说明中国思 "保守政治家"面孔,是指安倍政府 想与倡议,超越西方政经理论,符合经济 在历史认识、修宪强军、钓鱼岛主权争 全球化内在要求,成为当下最受欢迎的 安倍缘何对华奉行"融和外交"?端、南海航行自由等"国家利益"问题上, 公共产品。近日,自民党干事长二阶俊博 近况写照

> 诚然,改善中日关系任重道远,但再 长的路,只要不泄劲,一步一步也能走 完。日方对"一带一路"积极表态,两国经 济、学术界应细化合作方案,增加正向互 动,增进相互理解,使"一带一路"成为两 国经贸共同发展的大平台

(作者系中国现代国际关系研究院

韩朝高级别会谈代表名单已确定

据新华社首尔1月7日电(记者陆 官赵明均。此外,代表团成员还包括统 睿 耿学鹏) 韩国统一部7日表示,朝 方当天向韩方通报了参加韩朝高级别会 谈的代表团成员名单。前一天,韩国政 奥会组委会企划事务次长等四人。 府已向朝方通报韩方代表团成员名单。

据韩国媒体援引统一部官员的消息 说,参加韩朝高级别会谈的朝方代表团 团长为朝鲜祖国和平统一委员会委员长 李善权。此外,朝方代表团成员还包括 祖国和平统一委员会副委员长、体育省 副相、祖国和平统一委员会部长、民族 奥林匹克组织委员会委员等四人。

韩方派出的代表团团长为统一部长 遣代表团参加即将举行的平昌冬奥会。

一部次官、文化体育观光部第二次官、 国务总理室审议官、平昌冬奥会及冬残

韩国政府2日向朝方提议9日在板 门店举行韩朝高级别会谈,就朝方代表 团参加平昌冬奥会、南北关系改善等共 同关心的问题进行讨论。韩国统一部5

"和平之家"举行韩朝高级别会谈。 朝鲜最高领导人金正恩今年1月1 日在发表新年贺词时表示, 朝鲜有意派

日确认,朝鲜同意9日在板门店韩方一

美韩修订自贸协定谈判首轮结束

汽车及汽车配件领域成为双方协商焦点

美国与韩国 5 日结束修订美韩自由 经济因素导致,而且美国在服务贸易领 贸易协定首轮谈判,双方各表立场,美 方提及汽车业贸易问题。

明,没有披露谈判细节,仅说双方代表 卡"车25%的进口关税。根据现行美 态。声明说,就美方提出的议题,韩方 "积极地"表明立场。

美方在声明中说,美方要求韩方消 除贸易壁垒,在汽车及汽车配件等"关 键"工业产品领域实现"公平和互惠" 贸易。特朗普就任美国总统后,推行 "美国优先"主张,称美国在国际贸易 中"吃了亏",着手大幅改变贸易政策。 特朗普政府已经退出有多个盟国参加的 跨太平洋伙伴关系协定, 正与邻国墨西 哥和加拿大重新谈判生效 20 多年的北

美韩自贸协定 2012 年生效以来, 美方对韩方的贸易逆差翻番,达到276 亿美元,其中近九成出现在汽车领域。 韩方则强调, 韩美整体贸易逆差由宏观

域有 100 亿美元顺差。

路透社以一名美国官员和一名韩国 谈判在美国首都华盛顿举行。韩国 汽车业人士为消息源报道,美方在谈判 产业通商资源部在谈判结束后发表声 中最主要的要求是维持对韩国产"皮 就韩美自贸协定的修改和落实各自表 韩自贸协定,这项关税将从2019年起

另外,美方还寻求韩方解除多项非 贸易壁垒,比如放宽汽车尾气排放规 定。美方认为, 韩国实行的排放标准不 利于美国汽车进入韩国市场。另外,美 方可能将要求韩方增加未满足韩国国内 工业标准的美国汽车的进口配额。

韩联社援引一名韩国产业通商资源 部官员的话报道,如果在尾气排放方面 单独给美国车"开绿灯",将是"非常 敏感"的问题,因为这样一来对其他国 家生产的汽车而言形成歧视性政策,也 与韩国政府的减排努力背道而驰。

首轮谈判结束后,双方同意尽快确 定下一轮谈判时间。

惠晓霜 (新华社供本报专稿)

联合国里真没有悬挂孔子名言

>>> 地球村即景 >>>

■本报驻联合国记者 贾泽驰

"联合国大厅里悬挂着孔子的名言 '己所不欲,勿施于人'"是网上很流行 的一种说法,在一些中文书籍里偶尔也 能看到。记者利用常驻联合国工作的一 些便利,专门在联合国总部大楼里认真 找了一下,结论是"这个真没有"。那么 这个说法是从哪里来的呢?为什么会有 些参观讨联合国总部大楼的人也坚持 这么说呢?

事情要从1953年说起。美国画家 诺曼·洛克威尔 (Norman Rockwell)当 年出于对联合国伟大使命的敬仰,创作 了一幅碳条铅笔画《联合国(United Nations)》。作品的前景是联合国安理会 里,苏、英、美三国代表坐在放有各自国 家名牌的桌前,画面中间有一面联合国 旗,远景是各国人民的形象。这幅画里 一共有65个来自世界各地不同种族、 不同肤色、不同信仰的人物,每个人的 神态都很安详,画风和谐。画家原计划 要画成油画,但是后来感到工程太大, 半途而废了。这幅可谓非常精致的草稿 今天可以在美国马萨诸塞州斯托克布 里奇市的诺曼·洛克威尔博物馆里看 到。联合国前任秘书长潘基文曾经不无 感慨地评价这幅画作:"诺曼·洛克威尔 的《联合国》和现实中的联合国一样,都 是尚未完成的作品。

1961年,诺曼·洛克威尔本人参照 自己八年前的那副草稿,完成了一幅规 模小得多的油画作品《黄金定律 (Golden Rule)》。这幅油画里的人物只 十几位,原先的联合国元素淡化 了,强调的只是不同种族和信仰的人和 谐地在一起。画作的中下部有三行英语 合国总部三楼的电梯旁,与联合国安 金字, 连起来是一句话:"DO UNTO 理会、经社理事会等会议厅在同一层。 OTHERS AS YOU WOULD HAVE 这幅画作目前是联合国官方游览路线 子的专利。在与孔子基本同时代的很多 do to you"与画中英语在句式和用词 THEM DO UNTO YOU(你希望别人怎 样对待你,你也要怎样待别人)"。

1985年是联合国成立40周年。美 孔子的名言"己所不欲, 勿施于人" 国时任总统里根的夫人南希代表美国 本质上是一样的。所以熟悉孔子思想 政府向联合国赠送了一幅以《黄金定 的国人看到这句英语,会自然地认为 律》这幅油画为蓝本、重达半吨的马 这句英语就是孔子名言的翻译版本。 也有相似的说法。具体到《黄金定律》画 冕。中华民族在伟大复兴的过程中,也 赛克玻璃镶嵌画,作品仍然以《黄金 两者唯一的区别在于孔子的名言是从 中那句英语的直接出处,应该是圣经。 应该逐渐建立起一个伟大民族应有的 定律》为题,原画上的那句英语也原 反面阐述了推己及人的道理,而这句 圣经新约《路加福音》的第六章第31节 心态,不把自信建立在别人的赞赏上。 样保留。这幅马赛克画目前放置于联 英语是从正面讲的。

美国媒体6日披露,美国政府为修 建美墨边境隔离墙拟定一份十年计划, 计划斥资 180 亿美元。

美联社以一名美国政府官员为消息 源报道,这份计划由美国海关和边境保 护局草拟,包含诸多细节,展示了总统唐

根据计划,美国政府希望至 2027 年 新增505公里隔离墙。届时,隔离墙总长 边境巡逻管理人员。 将达到 1552 公里,接近美墨陆地边界长 隔离墙。

序号

债务人名称

上海勤俭混凝土

有限公司



联合国总部 展示的马赛克画 《黄金定律》, 画 上的一句英语常 被国人误解为孔 子名言

本报记者

上是高度一致的。 联合国里虽然没有悬挂孔子的名 除了儒家思想外,道家思想和古埃及、 言,但是我们完全不必为此感到沮丧。 孔子思想的伟大不需要一个国际组织、 一个外国机构或是一位外国名人的加

所谓"黄金定律(Golden Rule)"中 们也要怎样待人",这句话的英文版

文也翻译为"恕道",这个概念并不是孔 "Do to others as you would have them

(本报纽约1月7日专电)

美墨边境墙总费用预计达330亿美元

文化里都有相似的劝诫人们做人行事

推己及人、设身处地的利他主义论述。

古印度、古希腊和犹太哲学等都有论

述,基督教、伊斯兰教等宗教的经书里

的原文是"你们愿意人怎样待你们,你

纳德·特朗普对修建隔离墙的具体设想。 元。除 180 亿美元建墙费用,还有 57 亿 16 亿美元,作为第一阶段建墙费用,用 费用"只是一个起点","要建成我们需要 美元用于技术装备、10亿美元用于道路 于在加利福尼亚州和得克萨斯州修建新 的所有围墙,这些钱还不够" 9 月加固或更换 651 公里现有隔离墙, 建设与维护、85 亿美元用于新增数千名 墙和更换现有隔离墙,长度共计 118 公

《黄金定律》画里的那句英语与

里必看的项目。

特朗普主张建造美墨隔离墙阻止非 度一半。美国与墨西哥陆地边界线大约 法移民入境。他承诺修建一道"高大、漂

预算维持在16亿美元。

长 3340 公里,美方先前在部分地段建有 亮"的隔离墙,不过缺少建墙步骤、花费 森 2 日说,任何有关移民的法案中,隔离 由美方承担,然后再找墨方"算账"。 和完成时间等细节。特朗普政府去年提 墙都将是"最优先"议题。尼尔森还说,特

边境墙总费用预计将达 330 亿美 交的 2018 年度国土安全预算项目包括 朗普执政头两年要求的 32 亿美元建墙

特朗普上台不久便下令建造隔离 里。美国政府官员说,预计2019年建墙 墙,并要求墨西哥为此埋单,引发墨西哥 政府强烈不满。墨方拒绝出资,特朗普坚 美国国土安全部长科斯特珍·尼尔 持己见。为了能破土动工,他提出费用先

郭倩(新华社供本报专稿)

美国东海岸极寒天气殃及近亿人

暴风雪肆虐后,极寒天气继续影响 美国东北部地区。北极冷气团6日席卷 美国东海岸,多地气温骤降,近亿人受到

美国东北部6日经历普遍低温,冷 空气覆盖了从新英格兰地区到俄亥俄 州、宾夕法尼亚州的大部分地区,近亿人 经历严寒考验。佛蒙特州伯灵顿气温降 至零下 18 摄氏度, 体感温度低至零下 34 摄氏度。费城、纽约最低气温只有零 下 13 摄氏度。时速 159 公里的狂风 6 日 咆哮美国东北部最高峰华盛顿山,将这 一地区气温降至零下38摄氏度,接近历 史最低温度。美国国家气象局说,在刺骨 的寒风下,这里的体感温度低至零下69 摄氏度

强劲的东北风 4 日在马萨诸塞湾掀 起近1米高的大潮, 创下近一个世纪以 来最高纪录。潮水涌向岸边的街道,波 士顿和市郊的一些居民区被淹。部分进 水地区因低温开始结冰,一些居民被迫 疏散。

6日下午美国最低气温出现在明尼 下 39 摄氏度。"冷空气冻得我脸疼。"当 周有望回升至 4 摄氏度。 地一名加油站工作人员说。

位置稍微靠南的华盛顿等地也未能 幸免。华盛顿6日气温低至零下十几摄 氏度,比历年平均气温低了近9摄氏度。 "(冷空气造成的)气温之低,影响范围之 广着实让我印象深刻。"瓦利天气咨询公 司老板埃德·瓦利告诉美联社记者。

罕见暴风雪 3 日晚至 4 日席卷美国 东北部,部分地区宣布进入紧急状态,紧 随其后的极寒天气令这些地区雪上加 霜。路透社报道说,已有至少18人因极 端天气死亡。

在波士顿,零下12摄氏度的低温冻 裂了多处水管。在佛蒙特州,低温天气令 多家滑雪场生意遇冷,滑雪胜地"基灵 顿"滑雪场6日甚至停业。据称,雪道最 低温度达零下46摄氏度。"实在冷到人 没法出去。"这家滑雪场在官网上说。

4日的暴风雪导致美东北部数千次 航班被取消或延迟, 纽约市约翰·F·肯 尼迪机场 4 日至 5 日早被迫关闭。6 日, 这座机场继续采取限流措施, 以疏散此

气象预报部门称.8 日起.美国东北 苏达州的卡顿和恩巴勒斯,气温低至零 部地区气温将有所回升。纽约市气温下

刘秀玲(新华社供本报专稿)

英拉出走后疑似在伦敦被拍到

泰国警方称照片"极有可能"是真的

与一名泰国女游客在英国伦敦的合照近 日从社交媒体流出。泰国警方5日说,经 流亡海外的照片。首张疑似英拉的照片 鉴定,这张照片"极有可能"是真的。

因大米收购案被泰国最高法院判处 5年徒刑的英拉先前被传人在迪拜,随 通,确认英拉行踪。

这张疑似英拉最新照片由英国记者 安德鲁·马歇尔上传至其社交媒体主页。 图片说明称, 英拉在伦敦被泰国游客认 出并共同留影。照片中,英拉面带笑容, 神态轻松,与一名女游客近距离合影,女 游客的脸被打上马赛克。

针对这张合照,泰国警察总署副署 长希瓦拉说,经法证部门鉴定,照片很可 能未经拼接。法证部门说,这张合照清晰 度较高,仍可鉴别,而先前流出她在英国 得联系。陈家宝(新华社供本报专稿)

一张疑似泰国前总理英拉·西那瓦 商场购物的照片过于模糊,难辨真伪。 出走泰国后,相继有媒体曝出英拉 由泰国媒体 NEW 18 频道曝光。该媒体

称,有网友去年12月26日拍到英拉在 英国著名商场购物。随后又有泰媒报道 后前往英国。泰国警方正与英国方面沟 称,英拉的儿子在新年假期前往英国。社 交媒体上又流出疑似英拉母子的合影。 英拉出走后去向成谜。希瓦拉说,国

际刑警去年11月发现英拉离开阿联酋, 前往英国,但英国警方至今未就英拉行 踪进行反馈。泰国警方说,已向英国警方 及英国驻泰国大使馆发送申请,调查英 拉在英国的出入境情况。

自出走以来,泰国警方对英拉的搜 捕至今没有结果, 英拉本人也未公开发 表过任何言论,她的律师称未曾与她取

茅台酒收购价格(现场有详细价格单)

交通银行股份有限公司上海市分行受托资产处置公告

华融汇通资产管理有限公司拥有以下《债权清单》所列的1户企业债权,现交通银行股份有限公司上海市分行接受委托,拟

对上海勤俭混凝土有限公司债权《债权清单》所列债权进行公开处置,现予以公告 交易条件为:交易对象信誉良好,需一次性支付价款并承担购买债权所带来的风险

对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监 管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介 机构等关联人

公告期限:自本公告发布之日起10个工作日止,如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议 和咨询

债权清单

受理公示事项联系人:李小姐 联系电话:021-63111000*3323 受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:唐先生 021-53856178 联系地址:上海市黄浦区中山南路99号交银大厦

18,000,000

电子邮件:y.l@bankcomm.com

交通银行股份有限公司上海市分行

2018年1月8日

单位:人民币(元)

本金及利息计算至 2017 年 12 月 31 日 利息

3,092,297.80

垫付费用

298,615.01

担保方式

保证、抵押

其中 保证情况 抵押情况 所在地 仲勤俭 嘉定区曹安公路 2363、2379-2381 上海市 沈惠琴 号(单号)及相应土地使用权

北京珍酒行陈年茅台酒现金征集 时间:1月3日一1月16日(早8:00一晚7:00全天不休息)

最后一期 价格公道 诚信现金征集 自愿交易公开公平公正 为客户保密 征集范围:1951年-2017年茅台酒,五粮液酒,各种洋酒。2000年前各种老酒, 库存积压的老酒。冬虫夏草,1993年以前生产安宫牛黄丸,骨酒,老阿胶,片仔癀 大活洛丹,牛黄清心丸,北京紫雪等

电话 : 13501096900 张经理

1、黄浦区:《会景楼大酒店》8楼806室

地址:黄浦区陆家浜路1088号(近西藏南路路口)

乘车路线:地铁8.9号线陆家浜路下6号口出,公交43.218.303.730.782.931.955.985.大桥一线车 南佘线公交车陆家浜路大兴街下车

2、普陀区:曹杨路《如家商旅酒店》3楼8301室

地址:曹杨路333号与谈家渡路交口处(近宁夏路) 乘车路线:地铁11.3.4号线曹杨路下2号口出来,13号线隆德路下1号口出来,公交01.44.62. 136.323.737.923路曹杨路谈家渡路下季

3、宝山区:大场镇《山海渔翁假日酒店》5楼517室

地址:宝山区沪太路1777号与汶水路交叉口 乘车路线:地铁7号线行知路下,公交159.702.551.68.185.702.767.963路沪太路汶水路下 老酒被称为液体黄金,品牌品相年份决定它的好坏,市民因不懂老酒收藏之方法,故很容易称好任

年 份 价 格 2017-2013年 1400-1700元/瓶 2012-2005年 1800-3500元/瓶 2004-2001年 3600-4500元/瓶 2000-1996年 5500-7600元/瓶 1995-1990年 10000-15000元/瓶 16500-17000元/瓶 1989-1986年 18000-25000元/瓶 1985-1979年 1978-1973年 28000—80000元/瓶 1972-1965年 90000-50万元/瓶 80万-200万元/瓶 1964-1950年 同仁堂骨酒 11000元/瓶 老片仔癀 1000元/片

01年-17年 东阿阿胶 500元/斤 安宫牛黄丸 5000元/丸 原箱价 以上价格必需要求:酒满,品好,日 格更高 期清楚,包装齐全,53度,一斤装,其 他品相及规格以实物为准!本活动真实有效。

可上门服务,现金征集。

现场交易成功均报销50元车费,不需要小票!